
MATHEMATIQUES TD SOUTIEN - FICHE 3 :CALCULS AVEC LOGARITHMES ETEXPONENTIELLES.R&T Saint-Malo - 1ère année - 2006/2007Voi
i quelques exer
i
es pour réviser les te
hniques de
al
uls ave
 les logarithmes et les exponentielles.Résumé des formules à 
onnaitre.On dé�nit la fon
tion exponentielle exp 
omme étant unefon
tion égale à sa dérivée véri�ant exp(0) = 1
exp est dé�nie sur R à valeurs dans ]0, +∞[On note e le réel exp(1) et les propriétés de l'exponentiellepermettent alors d'é
rire exp(x) = exThéorème 1
∀x, y ∈ R :
• ex+y = exey

• ex−y = ex/ey

• e−x = 1/ex

• (ex)y = exy

• lim
x→+∞

ex = +∞
• lim

x→−∞
ex = 0

• lim
x→−∞

xnex = 0

• lim
x→+∞

ex/xn = +∞La fon
tion logarithme népérien ln est la ré
iproque de expet est don
 dé�nie de ]0, +∞[ à valeurs dans R et l'on a
y = lnx ⇐⇒ x = eySes propriétés se déduisent de 
elles de l'exponentielle.Théorème 2
∀x, y > 0 :
• ln(xy) = lnx + ln y
• ln(x/y) = lnx − ln y
• ln(1/x) = − lnx
• ln(xα) = α lnx
• lim

x→+∞
lnx = +∞

• lim
x→0+

lnx = −∞
• lim

x→0+
x lnx = 0

• lim
x→0+

xα lnx = 0

• lim
x→+∞

xα/ lnx = +∞ ave
 α > 0I. Exprimer en fon
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e4x13◦. (e−2x)4 14◦. e3xe5xIII. Résoudre1◦. ln(3 + x) = ln 3 + lnx2◦. ln(3x) = 3 lnx3◦. lnx + ln(x − 2) = ln(x + 10)4◦. ln 5 − lnx = lnx − ln 25◦. ln(2x) + ln(8x) = 46◦. (lnx)2 + 4 lnx + 3 = 07◦. ln(x + 2) = ln(5 − x)8◦. ln(1 − x2) = ln(1 − x)9◦. ln(x + 3) = 010◦. ln(2x − 1) = ln(4 − x)11◦. ln(−2x2 + 5x + 3) = ln(4x2 − 1)12◦. (x − 1) ln(x − 2) = 013◦. ln(2x − 5) = ln 3 − lnx14◦. ln(x + 3) + ln(x + 2) = ln(x + 11)15◦. lnx + ln(x + 1) = ln(x − 1)16◦. ln(x − 4) + ln(2x) = ln 417◦. ln(x − 1) + ln(x + 1) = ln(x + 5)18◦. ln(2x2 − 5x + 1) = (ln 16)/219◦. lnx + ln(x − 1) = 2 ln(x − 2)20◦. ln
√

x = ln(2x + 1)21◦. ln
√

2x − 3 + ln
√

x = ln(6 − x)22◦. 2(lnx)3 + 7(lnx)2 + 2 lnx − 3 = 023◦. ln(2x + 3) + ln(x2 + 2x + 2) = ln(8x + 9)24◦. 8(lnx)3 − 9(lnx)2 + lnx = 0IV. Résoudre1◦. 32x = 23x2◦. 32x − 3x+1 + 2 = 03◦. 106x − 103x − 2 = 04◦. 3x+2 + 9x−1 = 14585◦. ln(ln(ex) + e− ln x) = 1 − ln x6◦.{ 3x + 2y = 23
lnx − ln y = ln 77◦. {
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